

«УТВЕРЖДАЮ»  
Ректор ФГБОУ ВПО «Воронежский  
государственный университет  
инженерных технологий»  
доктор технических наук, профессор  
Чертов Е.Д.

«18 » января 2015 г.



## ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

на диссертацию Рогожина Сергея Александровича  
«Современные методы функционирования промышленных  
государственных корпораций на принципах бизнес -  
партнерства», представленную на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – «Экономика и управление народным  
хозяйством» (экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами –  
промышленность)

### 1. Актуальность темы исследования для науки и практики

Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью разработки и реализации теоретических и методических подходов к развитию современных методов принятия стратегических и тактических решений в рамках функционирования промышленных государственных корпораций как ключевого бизнес – партнера в регионе. В настоящее время лишь немногие промышленные государственные корпорации стремятся стать центрами генерации инвестиционного импульса в экономике на основе взаимодействия с регионами. При этом, выполнение функций промышленных государственных корпораций, которые реализуются в современных условиях не в полной мере, способствует повышению эффективности деятельности, как самих государственных корпораций, так и хозяйствующих субъектов в регионах на принципах бизнес - партнерства.

Таким образом, функционирование промышленных государственных корпораций как бизнес - партнеров в настоящее время определяется необходимостью и возможностью качественных преобразований,

внедрением новых методов и механизмов управления, использованием современных моделей взаимодействия промышленных государственных корпораций и хозяйствующих субъектов в рамках бизнес – партнерства при решении текущих задач по реализации выбранной ими бизнес - стратегии. При этом, наиболее проблемным фактором развития промышленных государственных корпораций является отсутствие эффективных методов и механизмов функционирования корпораций как ключевых бизнес – партнеров в регионе, основанных на принципах инновационного, инвестиционного, информационного и социального партнерства.

Необходимость решения указанных проблем, их адаптация к специфике функционирования промышленных государственных корпораций определили актуальность выбранной Рогожиным С.А. темы диссертационного исследования.

## **2. Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций**

Диссертация состоит из введения, трех глав, основных результатов и выводов по работе, списка использованных источников из 144 наименований, одного приложения. Работа содержит 149 страниц, включая 8 таблиц, 20 рисунков, что свидетельствует о достаточно насыщенном графическом материале.

Теоретические положения, выводы, новые научно обоснованные решения и методические разработки автора достоверны и носят констатирующий характер.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертации, обеспечивается корректной постановкой цели и задач исследования, аргументированным обоснованием их решения, использованием опыта зарубежных и отечественных ученых в области функционирования промышленных государственных корпораций.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

- теория функционирования промышленных государственных корпораций в современных условиях на принципах бизнес – партнерства построена на проверенных фактах и согласуется с опубликованными основными результатами по теме диссертации;

- методический подход базируется на анализе практики и обобщении опыта использования новых и адаптации существующих методов, моделей и инструментов функционирования промышленных государственных корпораций на принципах бизнес - партнерства;

- использованы значимые научные источники отечественных и зарубежных ученых и современные методики обработки исходной информации, собранной лично автором, глубоко и качественно проработанной им в процессе раскрытия темы диссертации.

В первой главе диссертации - «Современные тенденции и проблемы функционирования промышленных государственных корпораций как бизнес - партнеров» - Рогожиным С.А. проведена оценка функционирования промышленных государственных корпораций в современных условиях глобализации экономики (с. 11-26), проанализировано современное состояние и направления развития промышленных государственных корпораций в России (с. 26-42), разработана системная модель функционирования промышленных государственных корпораций как ключевого бизнес – партнера, основанная на принципах инновационного, инвестиционного, информационного и социального взаимодействия (с. 42-54).

Во второй главе диссертации - «Теоретико-методические аспекты обеспечения функционирования промышленной государственной корпорации на принципах бизнес - партнерства» - Рогожиным С.А. выявлены наиболее перспективные предметные области в рамках взаимодействия промышленной государственной корпорации и хозяйствующих субъектов на принципах бизнес – партнерства (с. 55-67), разработана и обоснована экономико-математическая модель, обосновывающая целесообразность взаимодействия промышленной государственной корпорации и хозяйствующих субъектов на принципах бизнес – партнерства (с. 67-84), предложена структурная модель оценки выбора приоритетных вариантов решения текущих задач по реализации выбранной стратегии в рамках взаимодействия промышленной государственной корпорации и хозяйствующих субъектов (с. 84-96).

В третьей главе диссертации - «Практическая реализация решений стратегического и текущего характера в системе функционирования промышленной государственной корпорации как ключевого бизнес - партнера» - автором предложен организационный механизм, способствующий формированию необходимых условий для эффективной реализации выбранной стратегии хозяйствующим субъектом в рамках функционирования промышленной государственной корпорации на принципах бизнес – партнерства, приведены результаты его апробации на примере Орловской области (с. 97-116), также разработан методический подход к оценке внешних и внутренних эффектов от взаимодействия промышленной государственной корпорации и хозяйствующих субъектов на принципах бизнес – партнерства (с. 116-128).

### **3. Значимость результатов исследования для науки**

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

- доказаны концептуальные положения и разработаны теоретические положения по развитию современных методов функционирования промышленных государственных корпораций как ключевых бизнес - партнеров;
- применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс общенаучных теоретических методов, системного, многофакторного анализа, экспертных оценок, математического анализа, а также теорий функционирования промышленных государственных корпораций;
- изложены и обоснованы основные положения, концепции, идеи, аргументы и доказательства, раскрывающие содержание и специфику обоснования современной модели функционирования промышленной государственной корпорации как ключевого бизнес - партнера.

Теоретические результаты диссертации дают возможность для новых научных исследований в сфере выявления, анализа и разрешения проблем функционирования промышленных государственных корпораций при решении текущих задач по реализации выбранной бизнес – стратегии.

#### **4. Значимость результатов исследования для практики**

Практическая значимость исследования состоит в том, что предложенные методические подходы, положения и модельные решения могут быть использованы:

- при выборе приоритетных направлений функционирования промышленных государственных корпораций в регионах;
- при разработке и реализации модели взаимодействия промышленной государственной корпорации и хозяйствующих субъектов на принципах бизнес - партнерства;
- в процессе осуществления комплексного анализа и оценки влияния результатов взаимодействия промышленных государственных корпораций и хозяйствующих субъектов на принципах бизнес – партнерства на развитие региона.

Основные теоретические положения и методические рекомендации могут быть использованы промышленными государственными корпорациями при решении текущих задач по реализации выбранной хозяйствующим субъектом бизнес – стратегии в регионах. Отдельные теоретические и методические положения могут быть применены в учебном процессе в рамках изучения таких дисциплин, как: «Управление промышленными государственными корпорациями», «Экономика предприятий и организаций» студентами ВУЗов, а также в системе подготовки и переподготовки руководителей и специалистов.

#### **5. Замечания по диссертации**

1. В первой главе диссертации автором выполнен анализ проблем и тенденций развития государственных корпораций Российской Федерации. Однако не совсем ясно, почему автор затрагивает функционирование всех государственных корпораций, а не акцентирует внимание только на промышленных государственных корпорациях.

2. В разделе 1.3 диссертации в предлагаемой системной модели автором рассматриваются взаимодействия промышленной государственной корпорации, региональных промышленных предприятий, региональных органов власти и научно-образовательных организаций в рамках бизнес -

партнерства. При этом, автор не уделяет должного внимания роли региональных органов власти и научно-образовательных учреждений в системе бизнес - партнерства.

3. В третьей главе диссертации разработана и обоснована модель реализации тактических и стратегических решений в системе функционирования промышленной государственной корпорации как бизнес – партнера в регионе. На наш взгляд, в диссертации следовало бы также раскрыть содержание такого этапа процесса выбранной бизнес – стратегии, как исследование инвестиционных возможностей.

4. В разделе 3.2 диссертации в более подробном изложении нуждается материал, касающийся процесса распределения ответственности в рамках взаимодействия между промышленной государственной корпорацией и хозяйствующими субъектами на принципах бизнес – партнерства.

Отмеченные в отзыве ведущей организации замечания, а также отдельные дискуссионные моменты не снижают ценности выполненного Рогожиным С.А. научного исследования, которое отличается научной новизной, теоретической и практической значимостью полученных результатов, выводов и рекомендаций.

## **6. Заключение**

Диссертация Рогожина Сергея Александровича является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная задача, имеющая важное социально-экономическое и хозяйственное значение, а также изложены новые научно обоснованные организационно-управленческие решения, внедрение которых вносит значительный вклад в эффективное функционирование промышленных государственных корпораций как ключевого бизнес - партнера.

Предложенные автором диссертации методические подходы и модельные решения аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями. Основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

По теме диссертации Рогожиным С.А. опубликовано 13 научных работ, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной

комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Автореферат диссертации соответствует предъявляемым требованиям и отражает основное содержание работы. Диссертация написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе соискателя Рогожина С.А. в науку.

Диссертация «Современные методы функционирования промышленных государственных корпораций на принципах бизнес - партнерства» соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, и Паспорту специальности 08.00.05 (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность), а ее автор, Рогожин Сергей Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Отзыв обсужден и ободрен на заседании кафедры «Управления, организации производства и отраслевой экономики» ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет инженерных технологий». Протокол № 15 от «8» апреля 2015 года.

Зам. заведующего кафедрой  
«Управления, организации производства  
и отраслевой экономики»  
ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный  
университет инженерных технологий»  
доктор экономических наук,  
профессор



Баутин В.М.

394036, г. Воронеж, проспект Революции, д. 19  
Телефон: 8(473)255-42-67  
e-mail: post@vsuet.ru

